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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
filg é» 48-as Kessuth-kör, hova a lap szellemi 

és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adatnak.

Hús vét.
Husvétot ünnepel a keresztyén 

világ, a megváltó dicsőséges feltá­
madásának nagy napját. Kell, hogy e 
nagy nap minden igaz keresztyén 
embernek öröm ünnepe legyen. Kel­
lene, hogy az emberiség eme nagy 
ünnepén a keresztyén világ-népek 
millió között a magyar nemzet is 
boldogan, elégedetten ünnepeljen.

Ám a magyar nemzet politikai 
egén ismét vészes felhők tornyosul­
nak. A nemzet élni akar természet- 
adta önrendelkezési jogával. Eletet, 
vért, erőt akar önteni e gazdaságilag 
kiszipolyozott és agyon nyomorgatott 
ország közgazdasági ütőereibe. — 
Anyagi fellendülést, a nemzetre nézve 
megváltást, szabaditást óhajt létesí­
teni, hogy a magyar a müveit népek 
között a világ versenyben megma­
radhasson államalkotó, független, sza­
bad nemzetnek ; hogy m gmaradhas­
son erőteljes összekötő kapocsnak 
nyugati és k* leti Európa között ; hogy 
láthassa minden szabadságszerető 
nemzet e nemzet szellemi, erkölcsi, 
anyagi boldogulását és nemes előre- 
törekvését.

Az isteni gondviselés azonban 
sorsunkat véletlenül összekapcsolta 
az osztrák népével. S e ravasz, önző 
népkeverék most, hatalma és gazdag­
sága tudatában minden lehető esz­
közt felhasznál anyagi törekvéseink 
elfojtására. Fenhéjázva parancsol, a 
császárt és annak kormányát vak­
merőén ijjesztgeti, alantos szinvona' 
Ion nyilatkozik rólunk, poloskákhoz 
és gyökérrágó férgekhez hasonlítván 
bennünket.

Ámde a magyar nemzet igazsá­
gát, jogos törekvéseit semmiféle erő­

szak le nem törheti. Ideig-óráig, pil­
lanatig győzedelmeskedhetnek raj­
tunk, szerezhetnek kellemetlen per- 
ezeket, itathatnak bennünket keserű 
pohárral, a velünk született önren­
delkezési jog azonban el nem koboz­
ható, azt soha fel nem adjuk, mert 
anyagi függetlenség nélkül koldus 
nemzet lenni nem akarunk.

Lesz még feltámadás e nemzetre; 
igaz, valódi feltámadás, a mikor öröm­
mel ünnepel minden becsületes ma­
gyar ember ! Csakhogy e feltámadást 
erős elhatározásnak, erős és felbo- 
molhatatlan összetartásnak, vállvetett 
küzdelemnek és kitartó munkának 
kell megelőzni, hogy titkos és nyílt el­
lenségeink minden támadását vissza' 
verhessük, legyőzhessük.

Bendkivüli vármegyei köz­
gyűlés.

Hajduvármcgye kedden délelőtt szék­
háza tanácstermében tartotta meg rend­
kívüli közgyűlését. A, gyűlés egybehivá- 
sára a földmiveléri miniszter egy sürgős 
rendelkezése adót, okot, amely a múlt ló­
avató bizottságok működési eredményé­
nek felülvizsgálására és az uj bizottságok 
megalakítására vonatkozott.

Kovács Gyula alispán néhány bizott­
sági tag jelenlétében nyitotta meg, reggel 
9 órakor a megye közgyűlését. Üdvözölte 
a megjelenteket s részvéttel jelentette, 
hogy Weszprémy Zoltán főispán még min­
dig súlyos betegen fekszik. Ezután követ­
kezett a napirend.

Pákozdy Sándor főjegyző ismertette 
a földmivelésügyi miniszter leiratát, mely 
a lóavató bizottságok működési eredmé­
nyéről tesz jelentést és 1907. évre az uj 
bizottságok megalakítását rendeli el

A közgyűlés tudomásul vette a mi­
niszter leiratát és az állandó választmány 
előterjesztéséhez képest megalakította Haj­
duvármegye részére az öt lóavató bízott 
Ságokat.

Tagjai lettek:
A 157. számú bizottságnak. Székhe­

lye Balmazújváros, Elnök: Csák Gyula 
földbirtokos Egyek, helyettes elnök Pia- 
csek Sándor Mikepércs. Becslők : Piacsek 
Sándor, Marcsik Géza Vámospércs, Éried 
Leó Csege. Állatorvos Ferenczy István.

A ió8. sz. bizottságnak, székhelye Haj­
dúszoboszló. Elnök: Csapó István Földes, 
helyettes elnök Oláh Miklós. Becslők: 
Oláh Miklós, G. Tóth János Szoboszló, 
Flaskay Kálmán Földes. Állatorvos Gerő 
Dániel.

171/b sz. bizottságnak, székhelye 
Hajdúböszörmény. Elnök : U. Szabó Mi­
hály, helyettese Győrössy Móricz Becslők : 
Fazekas Gábor, ifj. Gál Ferencz. Állator­
vos Szily József.

171/c. sz. bizottságnak székhelye H - 
Böszörncny. Elnök : Oláh Sándor' helyet­
tese Bercnesy János. Becslők: dr. Csuka 
Lajos, Magyar Gábor, állatorvos Sebes­
tyén István.

A 171 d. sz. bizottság, székhelye H.- 
Böszörmény. Elnök : Weszprémy István 
(Hajduhadház), helyettese Kömmerling Já­
nos (Hajdudorog) Becslők: Kömmerling 
János, Farkas Géza, Hadházy József. Ál­
latorvos Leidl Emii.

A bizottságok megalakítása után az 
alispán a közgyűlést déli fél 11 órakor 
bezárta. Dé után 4 órakor hitelesítő köz­
gyűlés volt.

Elemi iskoláink államosítása.

Sok érdemes czikk, sok érdemes 
szó elhangzott már, — minden különö­
sebb nyom nélkül — helyi lapjainkban és 
társadalmunkban elemi i. kóláink államo­
sítása mellett.

Minden czikk tárgyalta az állami és 
felekezeti iskolák közötti különbséget, 
mindenik feltárta ez iskolák előnyeit és 
hibáit, de végeredményben mind azt mu­
tatta ki, hogy csak az állami iskolák a 
tökéletesek, a kor kívánalmainak meg­
felelők.

így gondolkoznak erről az emberek 
csaknem mindnyájan és akár merre jásÉRVBEN" SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi műszer- 

tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖFŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs- 
és harisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNÜLGESSÉGEK. " 1 -



2. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1907. márcz. 30.

runk, akárhol fordulunk is meg, mindenütt 
csak azt halljuk, hogy iskoláinkat át kell
adni az államnak. ,

Hogy miért vált ez óhaj ily általá­
nossá, annak több és különféle okai le­
hetnek és vannak is. Ilyen oknak tudom 
fel a terhektől való szabadulást. A sze­
gény nép, különösen pedig a szocziális 
elveket valló nép úgy is az állami és in­
gyenes oktatás hive, mennyivel nagyobb 
hive lehet tehát nálunk, mivel tudja, hogy 
ez esetben adója kevesebb lesz és terhe 
igy is könnyebbűlni fog.

Másik és igen fontos oknak tudom 
azt, hogy városunk 200 hold földet adott 
egyházunknak az iskolák fentartására 50 
évre, melyből azonban már 16 év eltelt. 
Ha iskoláinkat nem adjuk át az államnak, 
hanem továbbra is magunk tartjuk fenn, 
akkor ez a 200 hold föld soha többé visz- 
sza nem szállhat a városra, mert egyhá­
zunk igy sem képes fenntartani iskoláit, 
hátha még a földet elveszszük tőle, ak­
kor meg éppen összeroskad a terhek 
alatt és csak kénytelen lesz iskoláit ál­
lamosítani. Ha tehát azt akarják, hogy a 
200 hold föld a mienk legyen és egyhá­
zunk is megszabaduljon a legnagyobb te­
hertől, akkor adjuk át iskoláinkat az ál­
lamnak. És vájjon nem követünk-e el 
vétket, bűnt ön magunk és egyházunk 
ellen akkor, ha nem adjuk át iskoláinkat 
az államnak, most, mikor a legjobb alka­
lom és mód kínálkozik ? A felelet egyszerű: 
igenis követünk, még pedig nagy vétket; 
mert megadóztatjuk magunkat és mégsem 
tudjuk fen tartani egyházunkat, hanem néz­
zük behunyt szemmel, összetett kézzel, 
hogy megy egyházunk az adósságokba 
beljebb, beljebb, hogy jut lassanként a 
tönk szélére és e mellett elszalasztjuk a 
a kínálkozó legjobb alkalmat és módot is. 
Ez aztán a valódi magyar nem törődöm- 
ség, nem bánomság.

Ezt azonban nem akarom senkire 
sem vonatkoztatni, de azt bizton merem 
állítani, hogy a nép nem hibás, mert az 
azonnal elfogadná az államosítást, mihelyt 
valaki az indítványt illetékes helyen meg­
tenné, vagy kérvényben az egyháztanács­
hoz benyújtaná.

De ki legyen ez a valaki ? Városunk­
nak sok olyan jeles vezető embere van, 
hogy vállvetve, vagy egyedül is bátran 
hozzáfoghat e dologhoz, bátran megkezd­
heti e hasznos munkát, mert fáradozását 
biztos siker koronázza. Vezető férfiainkon 
tehát a sor, hogy e munkához hozzá fog­
janak és népünket úgy vezessék, irányít­
sák, hogy ez eszme minél előbb testet 
ölthessen.

Ne nézzük azt, hogy közvetlen hasz­
nunk lesz»e belőle, hanem vezéreljen ben­
nünket az a szebb és magasztos eszme, 
hogy ez által ezreknek használhatunk, 
hogy ez által jövő nemzedékünk könnyebb 
neveltetését és igy boldogulását mi is elő­
segítettük és igy hasznára voltunk váro­
sunknak, egyházunknak és közvetve édes 
magyar hazánknak is.

G.—r.

hírek.

— Olvasóinknak boldog ünneplést 
kívánunk!

— Kovács Gyula alispán csütörtö­
kön szoboszlói birtokán időzött.

— Dr. Baltazár Dezső ev. ref. es­
pereslelkész a múlt vasárnap Szoboszlón 
időzött. Márton Gábor földbirtokosnak és 
családjának volt vendége.

— Adler Samu, a Hajdumegyei Ta­
karékpénztár igazgatója bankügyekben 4 
napig a fővárosban tartózkodott.

— Pénztáros István városi főjegyző 
a Lukácsfürdőből hazaérkezett és féléves 
betegségéből teljesen felépült. Pénztáros 
ápril 2 án veszi át hivatalos teendőit.

— Eljegyzés. Sándor Lajos puszta- 
újlaki ev. ref. tanító vasárnap tartotta el­
jegyzését Váczi Ferencz városi tanácsnok 
kedves és szeretetreméltó leányával, Pi­
roskával.

— Dr. Fekete László ügyvéd iro­
dáját Hajdúszoboszlón iskola utcza 63 a., 
szám alatt megnyitotta.

— Húsvéti ünnepkővet a szobosz­
lói ev. ref. egyházban Szele Miklós 4-ed 
éves hittanhallgató, Szele György debre- 
czeni lelkész fia.

— Iskolalátogatás Nádudvaron. 
Padrah Sándor és Simon Károly dékánok 
f. hó 25-én vizsgálták meg a nádudvari 
iskolákat. Az iskolák állapotával minden 
tekintetben meg voltak elégedve.

— Az állami iskola fejlesztése nád­
udvaron. Nádudvar község képviselő­
testülete f. hó 26-án tartott közgyűlésében 
egy régóta vajúdó ügyet oldott meg. Évek 
óta sürgeti a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter az állami iskolák fejlesztését s da 
czára, hogy az iskola dologi kiadásait 
szerződésszerüleg a község tartozik vi­
selni, a képviselőtestület azt kereken 
megtagadta, mert nem volt megelégedve 
az állami iskola igazgatásával. Ma, ami­
dőn az állami iskola élén egy a közönség 
szeretetét máris kiérdemelt tanító áll, egy­
hangúlag határozta el a képviselőtestület 
3 uj tanterem építését.

— Az uj évnegyed alkalmából fel­
kérjük előfizetőinket az előfizetési dijak 
szives beküldésére.

— Iskolák vizsgálata. A hajdúbö­
szörményi ref. iskolákban folyó hó 25, 26 
és 27-én voltak a dékáni vizsgálatok, me­
lyeket Benkő Lajos lelkész és Dobrossy 
István tanító tartottak. Szoboszlón ápril 
4-én 5-én lesznek a dékáni vizsgálatok,

— A nádudvari határban a viz 
egyre terjed, pedig máris tetemes a kár. 
Nádudvarnak Karczag felőli része telje­
sen viz alatt áll. A csapás annyival in­
kább súlyos, mivel a határrészt a szegé­
nyebb sorsú polgárság az utóbbi években 
magas árakon vásárolta,

— Hirdetmény. Közhírré teszem, 
hogy a közmunka kötelező pénzbeli meg­
váltása tárgyában hozott 495 - 47/907

kgy, számú képviselőtestületi határozat 
folyó hó 20-ától számított 15 nap alatt, 
vagyis folyó évi ápril hó 5-éig a főjegyzői 
hivatalban közszemlére kitétetett s ugyan­
azon idő alatt az bárki által megfelebbez- 
hető. Hajdúszoboszló, 1907. márczius 20 
Fekete Sándor polgármester.

— Hajduvármegyei orvosok gyű­
lése. A hajdumegyei orvosok népes gyű­
lést tartottak szerdán délután a várme­
gyeház nagytermében, ahol mintegy ötven 
orvos volt jelen. A gyűlést dr. Losonczy 
Álmos megyei főorvos hívta össze, hogy 
az uj betegsegélyző törvénynyel szemben 
állást foglaljanák. Miután az elnöklő Lo­
sonczy dr. ismertette a tárgyat dr. Mol­
nár Gyula (Szoboszló) dr. Gáspár Géza, 
dr. Nagy Lajos (Nánás) dr. Weisz (Had­
ház) és dr. Halász (Nádudvar) orvosok 
hozzászólása után elhatározták, hogy sza­
bad orvosválasztás mellett foglalnak ál­
lást, e czélból propagandát indítanak kar­
társaik között és dr. Losonczy felhívást 
fog kibocsátani, melyben az összes hajdú- 
megyei orvosokat csatlakozásra szólítják 

I fel. A gyűlésen szóba került egy orvos- 
i egylet létesítése is s a jelen voltak részé­
ről az az általános óhaj merült fel, hogy 
egy hajdumegyei orvos-egylet felállítása 
igen czélszerü volna. A kivitelt azonban 

j későbbre halasztották.
— Az alispán Hajdúnánáson. La­

punk múltkori számában emlitettük, hogy 
Kovács Gyula alispán ma egy hete időközi 
tisztújító közgyűlésen elnökölt Hajdúnáná­
son. A tisztújító közgyűlésen városi ta­
nácsnokká választatott Nemes Miklós al- 
kapitány, alkapitánynyá Sebestyén Miklós 
járlatkezelő, járlatkezelővé Sebestyén Bol­
dizsár árvaszéki írnok. Délben Csohány 
László polgármester vendége volt az alis­
pán a tanácstagjaival és ifj. Csohány Fe- 
renczczel együtt, este pedig Baán Géza 
pártelnök látta vendégül, kinél ez alka­
lomból nagyobb társaság gyűlt egybe. — 
Kovács Gyula alispán vasárnap reggel 
tért haza Debreczenbe. Az alispánt hajdú­
nánási ottléte alatt minden oldalról a leg- 
szivélyesebbcn fogadták.

— Gőzmalom meghajtásira alkal- 
20 lóerejü használt félstabil gőzgép jutá­
nyos árért eladó Csiha Eleknél Hajdúná­
náson. Ugyanott megvétetik 40- 50 drb 
jó fajta hizlalni való sertés.

— Magyar Otthon. Első rangú 
penzió családok, házaspárok és magános 
urak részére. Elegánsan berendezett, kü­
lön bejáratú szobák. Rézagyak, fürdők, 
lift, olcsó árak. Főherczeg Sándor-utcza 
30. sz.

— A püspökladányi vallás alapít­
ványi uradalomban a cselédek ápril hó 
1-én sztrájkolni akartak, s az ápril hóra 
eső konvencziót elfogadni nem akarták. 
Nábráczky István főszolgabíró a helyszí­
nére a múlt héten kiszállt, a cselédséget 
a szerződés betartására s a sztrájk ko­
moly következményeire figyelmeztette s a 
szükséges intézkedéseket a helyszínén ta- 
lálandókhoz képest azonnal megtette.
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— A Berencsy család ünnepe. Haj­
dúnánáson nagytekintélyű és közszeretet­
ben álló család a Berencsy család, mely­
nek tagjai a város társadalmi és közigaz 
gatási életében mindig vezető szerepet 
töltöttek be. E család tagjait minden ne­
mes és jó ügy szolgálatában ott lehet 
látni, mindnyájan nemes buzgalommal és

Építkezési engedélyt kaptak a 
héten: Elek Sámuel, Komlóssv Mihály, 
özv. Molnár Jánosné és Karács Imre szo- 
boszlói lakosok.

— A piaczitér csinosítása. G. Tóth 
János r. kapitány jelentési aaott a tanács­
hoz az iránt, hogy a piacztérí fák gályái 
levágattassanak, s azok gömb ákáczcza

Idilli, lllllluiijfMjn b t »

áldozatkészséggel adózván a közügyeknek, beoitassanak. Egyben kéri a vásártértől a 
A család egyik előkelő tagja, Berencsy j majorig vezető útnak a járda mellett eper- j 
János városi tisztiügyész és földbirtokosi fákkal, a vasúthoz vezető járda két szélét 
abból az alkalomból" kifolyólag, hogy fia'pedig szil és nyárfákkal berakatni, 
dr Berencsy János, anánási függetlenségi - Póttartalékosok segélyezése,
kör elnöke, az ügyvédi vizsgálatot kitün- Az 1905-ik évi ujonezozás elmaradása mi 
tetéssel tette le a múlt szombaton csa- att kivételes tényleges szolgálatra behívott 
ládi ünnepélyt tartott úri házánál, melyre azon póttartalékosok részére, akik csa- 
nemcsak a nagykiterjedésü, előkelő rokon- ladjukat a tényleges szolgálat ideje alatt 
ság de a nánási intelligens családok leg- kenyérkereső nélkül hagyták, a követ- 
nagyobb része is hivatalos volt. A dús- kezo segély összegeket utalta ki a Hon- 
gazdag lakoma alatt dr. Mag, Gábor ügy védőim, miniszter : Magyar Mihály 195 kor. 
véd nagyhatású szavakban emlékezett meg 84 fill. Barbocz István 42 kor. 621,11. Tóth 
a család örömünnepéről és a jelenlevők Sándor 3 kor. 64 fill. Bányai Lajos 66 
tetszésnyilvánításai között éltette a bol- kor. 64 fill. B. Kovács Lajos 14 kor. o2 
dog szüléket és az ifi. dr. Berencsy |a- üli. teher Imre 66 kor. 20 Ilii. Zagyva 
nőst, kinek lövőiéhez mindenki a legszebb Samuel 163 kor 20 Ilii Gy. Kovács Fe- 
reményeket fűzi. A családi ünnepélyen a rencz 14 kor 52 ML KasztosJózsef 63 
későbbi órákban megjelent Kovács Gyula kor. 20 ,11. Marton Sándor 2 kor. 72 ML 
alispán is akit a család kitüntető szives- Csepan |anos 82 kor 52 fill. Toll, |anos 
seggei fogadott. Kovács Gyula alispán 163 kor. 20 üli. Szaihmáry |ózsef 61 kor. 
frappLs szavakban üdvözölje a szülőket 66 fi„. Borbély András 50 kor. 78 1.1. 

és az ifjú ügyvédet, kire még a közélet- Agárdi Mihály 42 kor 62 fill. P.nczes Isi­
ben is nagy szerep vár. A családi ünne- ván 29 kor. 02 fill. E segély összeg a 
pélynek üreggel, órákban let, vége. "elybeü „s,

» l'n ene «e . 1? tpnett a haidu- ketnémákat Gyámolitó Debreczeni Egye-
képviselő 50 koronával belepett .hajdú ^ ^ .J* ^ ^
vármegyei fuggetlensegi es 48-as part ,on7_qn8 iskolai évre 15
pitó tagjai közzé. , növendéket vesz fel. Az első osztályba

— U| tagok a vármegy P való fölvétel végett 7-10 éves korú. bár-
A hajduvarmegyei fug. “ “,a 'lar'™ mily vallásu és nemzetiségű fiukért és leá- 
des tag,a, közzé u,abban beeptek M b; |ehei modn| 8 Ezen kivöl ,öl.
raczky István es Mentes Zoltán fo-o nyerhel„ck az intézet felsőbb ősz-
bírák, dr. Cseke Miklós varm. an-toZiki, .. .... ... ........ ’ , , , D^ ii-nri ál- talyaiba olyan siketnemak is, akik az al­
jegyző LudányrGéza tb. főszolgabíró, Ró->óbb osztályokat valamelyik más hazai 
’ ™................ / . I intézetben végezték el s szülőik idő koz-
zsa rno szó ga iro. Rncskav ben Debreczen közelébe költözködtek ;

- A h,,d-boszorm=", Bocska, , gyermekek, akik nép-
szobor bizottság e8koeelebb ismét ulest. tanulásuk közben, vagy az elölt
tart. A szoborleleplezes tárgyában. A pro-,............. ^ . ,
. ,, . , - . -- ninxve4öP kész- siketulven meg, ismereteiket csak a bc-testáns irodalmi tarsasag elnökségé Kész , s’ , . . m„aHnu
séggel adta beleegyezését ahhoz, hogy a,«ed sza,rol való leolvasásának megtanu
szoborleleplezés iunius 2-án történhessek .'Ma utian egészíthetik ki. A kérvény leni 
szoDoneiepiezes lumua ^ a. i nevezett esvesület igazgató tanácsához
meg, illetőleg a társaság és ugyanakkor nevezeu egyesüli g g .
fogja H.-böszörményben évi rendes köz­
gyűlést tartani, ami nagyban fogja emelni 
az ünnepély fényét és jelentőségét.

— A házipénztár köréből. Vég­
rehajtási költségbe 98 kor. 31 fillér, intés 
dijakba 12 kor. 40 fillér, közmunka vált- 
ság dijjakba 56 kor. folyt be márczius 
hóban.

A vasúti szolgálatot teljesítő

czimzendő s folyó évi junius hó 15-ig a 
siketnémák debreczeni intézetének igazga­
tóságánál adandó be. Kívánatos, hogy a 
folyamodók megvizsgálás végett az intézet 
igazgatóságánál jelentkezzenek, mert ha 
valamely növendékről csak a fölvétel után 
tudódnék ki, hogy siketnémaságán kívül 
valamely más, az oktatást akadályozó fo-

___ B_____  „ gyatkozásban is szenved, az intézetből el-
rendőröknek az állomás épületében levő J távolittatik. A kérvényhez, mely összes 
szobája kicsiny, piszkos. G. Tóth János r. ‘ mellékleteivel együtt bélyegmentes, a kö- 
kapitány az üzletvezetőséghez jelentést(vetkező okmányok csatolandók: 1. szüle­
tett egy megfelelő szoba átengedése iránt, tési anyakönyvi kivonat; 2. orvosi véle-

— Megfelebbezett határozat. A mény a gyermek testi és lelki állapotáról; 
járási székhely áthelyezése tárgyában Bu- 3. himlőoltás! bizonyítvány; 4. hatosag. 
dapesten járt küldöttség útiköltségeit kiu- kimutatás a családi és birtokallapotrol ; d. 
taló közgyűlési határozat ellen Borbély egész segély kérés esetén szegénységi b>- 
Gábor városi képviselő felebbezést adott zonyitvány, melyben kitüntetendő, hogy a 
be az alispánhoz. gyermek eltartásáról és neveléséről, ille­

tőleg az ezzel járó kiadások fedezéséről 
sem a szülök, sem a nagyszülők gondos­
kodni nem képesek ; 6. ha önköltségesnek 
vagy részben fizetőnek jelentkezik a nö­
vendék, kötelezvény arról, hogy szülei 
évenként — nyolez éven keresztül — leg­
alább z50 K. ellátási és 2U K. taneszköz- 
dijat, illetőleg a vagyoni tehetségükhöz 
képest megajánlott tartásdijhozzájárulást 
pontosan megfizetik és gyermeküket a 
szükséges ruházattal ellátják. E kötelez­
vény az illető községi elöljáróság azon hi­
teles záradékával látandó el, hogy a ma­
gukat kötelezők kötelezettségüknek eleget 
tudnak tenni. A 2. és 4. számú mellékletek 
számára csakis az intézeti igazgatóság 
által díjtalanul megküldendő nyomtatvány 
űrlapok használhatók. A felvett siketné­
mák nyolez évi képzési idő alatt megta­
nulnak hangos szóval érthetően beszélni, 
Írni, olvasni, számolni, vagyis mindazon 
ismereteket elsajátítják, melyek az életben 
való boldogulhatásra elengedhetetlenül szük­
ségesek. E mellett a leányok kenyerüket 
megkeresni tudó varrónőkké képeztetnek 
ki, a fiuk pedig az ipari pályára előké­
szíttetnek. Debreczen, 1907. március hó. 
Az egyesület nevében Gácsér József előadó.

Fidibusz. Ötlet és vidámság kö­
szöntött be a „Fidibusz“ cimü uj fővárosi 
élclappal, mely csupa vidámság, elmésség, 
rajongó jókedv, pajkos gúny. — Képei és 
rajzai is nagyszerűek. Minden pénteken 
délben már kézhez kapja a vidéki olvasó 
is A „Fidibusz“-! a fényes tehetségű Hel- 
tai Jenő szerkeszti; főmunkatársai: Amb­
rus Zoltán és Molnár Ferencz, ez a két 
brilliáns talentum. Karrikaturái javát Li­
nók Lajos, Vesztróczy Manó, Paulini Béla, 
Feiks, Vadász, Erdey, Oláh, Sülé, Csu- 
kássy, Kober, Kondor, ezek a kitűnő ma­
gyar festőművészek rajzolják. A lap ál­
landó munkatársainak sora is fényes : Áb­
rányi Emil, Herczeg Ferencz, Ignotus, Er­
dély Jenő, Pásztor Árpád, Hajdú Miklós, 
Kemény Simon, Nádas Sándor, n „Fidi­
busz“ legalább 16 oldal terjedelemben a 
legolcsóbb élclap. Mesésen olcsó ! Előfi­
zetési ára : egy évre 6 korona, fél évre 
3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér, 
egy hónapra 50 fillér. Egy szám ára (5 
krajezár) 10 fillér. Mutatványszámot kész­
séggel küld a „Fidibusz“ kiadóhivatala 
(Budapest, Rökk Szilárd-utcza 9. szám.)

Páratlan hódítás. Alig pár hete, 
hogy végigjárta a sajtót a hir, hogy a 

I győri „Kosmos“ laboratórium Hoppá név 
I alatt egy teljesen uj szépitőszert hozott 
I forgalomba s máris óriási elterjedtségéről 
adhatunk hirt. Mindenütt csak a dicséret 
legnagyobb hangján nyilatkoznak erről a 
bámulata, hatású, teljesen ártalmatlan szer­
ről. melyet hölgyoivasóink különös figyel­
mébe ajánlunk. Bővebbet mond a labora­
tóriumnak lapunk mai számában megje­
lent hirdetése.

— Tolnay Dániel Czipő királyhoz 
czimzett óriási czipő raktára a legkénye­
sebb igényeket is kielégíti. Az üzlet helyi­
ség : Debreczen, piacz utcza 49. Dús rak­
tár férfi divatcikkekből!



4.
FÜGGETLEN HAJDÚSÁG

— Dr. Justh János oisz. képviselő 
a húsvéti ünnepeket Tornyán tölti.

_ Gábor napja alkalmából Rácz
Gábor tkp. igazgatót, Kovács Gábor tkp. 
pénztárnokot, Fehér Gabor árvaszéki ül­
nököt, Csekc Gábor, Parti Gábor, Jóvér 
Gábor és ifj. Cseke Gábor tanítókat, Her 
czeg Gábor algondnokot, Csekc Gábor 
tkp. pénztárnokot, Márton Gábor, Horogh 
Gábor, Tóth Gábor városi képviselőket
számosán üdvözölték.

— A Kossuthkör húsvéti tánezvi- 
galma holnap este 6 órakor tartatik meg.

— Halálozások. Bartha Lajos ká­
bái főjegyző, a megyei főjegyzői kar egyik 
érdemes tagja 44 éves korában hosszú 
betegeskedés után Kábán elhunyt. Teme­
tése szombaton ment végbe általános rész­
vét mellett. Özvegye és számos kiskorú 
árvája siratja. Káldy Imréné Harangi 
Vilma úrasszony, Káldy Imre városi anya­
könyvvezető neje, hosszas betegség után 
élete 52-dik évében márcz. 26-án éjjel 
Szoboszlón elhunyt. Temetése ma délután 
ment végbe a város közönségének nagy 
részvétele mellett. Az elhunyt úrnőben 
édesanyjukat gyászolják: Fehér Gáborné 
Káldy írma úrasszony, Káldy János adó­
ügyi Írnok, Káldy Imre kir. adótiszt és 
Káldy Zsigmond tanuló.

— Királyi kitüntetés. Mint értesülünk, 
ő felsége a közismert és jó hírnevű Egger A. 
fia gyógycukorka és csokoládégyáros cégnek 
a cs. és kir. udvari szállítói cimet adomá- ( 
nyozta. E cég gyártmányait világszerte isme- j 
rik és fogyasztják s mellpasztillái rendivűli j 
kedveltségnek és kelendőségnek örvendenek.,

— Hajdúszoboszló város képvise-! 
lótestülete ápril hó 1-ső napján, hétfőn 
d. e. 9 órakor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak Házi- 
pénztári hivatal előterjesztése ápril havi 
tisztviselői fizetések és más folyó szük­
ségletek fedezése iránti intézkedések meg­
tétele iránt. Dr. Grósz Adolf lemondása a 
számvizsgáló bizottság elnökségéről. Fő­
ispán megkeresése az országos gyermek­
nap intézménynek érdekében egy bizott­
ság választása iránt.

— A vármegyei telefon-hálózat 
kiépítését, miután a belügyminiszter az 
ide vonatkozó közgy. határozatot megerő- 
sitette, a jövő héten megkezdik.

— A birka-nyáj verés Szoboszlón 
ápril 20-án veszi kezdetét.

— Halász Nándor órás és éksze­
rész üzletére Debreczen főtér e helyen is 
felhívjuk olvasóink szives figyelmét. Meg­
bízhatóság, pontosság, szolid kiszolgálás, 
mérsékelt árak!

— Visszavont építkezési engedély. 
Török Mihály II. t. 276 sz. a. lakosnak a 
múlt évben kiadott építkezési engedélyt a 
városi tanács visszavonta, mert a telek 
200 négyszögölnél kisebb. Török Mihály 
ezen tanácsi határozatot megfelebbezte.

— Iparügyek. Ifj. Schiffer József a 
vegyesáru kereskedésre vonatkozó ipar­
járói lemondott. Grósz Emánuel füszerke- 
reskedő korlátolt ital-kimérésre kapott 
engedélyt.

— Aki jó czipőket akar vásá­
rolni, keresse fel Glück Ede czipőáruhá- 
zát Debreczen, piaczutcza 22. Mérsékelt 
árak, szolid kiszolgálás.

— Építik a nádudvari utat. A ke­
reskedelmi miniszter tegnap értesítette Haj- 
dumegye alispánját, hogy a nádudvari kő- 
uthoz a szükséges köszállitások 8—10 nap 
múlva megkezdődnek. A kőhordás befejezé­
se után az útépítést azonnal megkezdik.

— Kirabolt polgár. Balázs János 
hajdúböszörményi lakos folyó hó 20-án 2 
malaczot adott cl. A jó vásár örömére be 
tért a hajnal korcsmába áldomást inni s 
reggelre a vasút utczán vérbe fagyva ta­
lálták meg kirabolva, több hatalmas seb­
ből vérezve Be szállították a hajdúböször­
ményi kórházba. Életben maradásához ke­
vés a remény.

— Hajdúböszörmény város tiszti és 
kezelő személyzet tagjai drágasági pótlé­
kért folyamodtak a városi képviselő tes­
tülethez. Kérelmükkel elutasították őket 
azzal a rövid indokolással, hogy : ha nem 
tudnak ebből a fizetésből megélni, menje­
nek kaszálni, kapálni.

— Építő iparosok szövetsége. Haj­
dúszoboszlón az építő mesterek szövet­
ségbe léptek. Ebből kifolyólag egyesek 
azt hiresztelik, hogy a mesterek a közön­
ség kizsákmányolását és az építési egy­
ség árak felemelését akarják. A szövetség 
elnöke Muhi Dániel építőmester annak 
kijelentésére kért fel bennünket, hogy e 
hírek ezélzatosak, ilyen szándéka a szö­
vetség tagjainak nincs, e hírek rosszaka­
ratú terjesztői tisztán a közönséget akar­
ják félrevezetni, hogy maguk a zavaros 

1 ban halászhassanak.
— Tavaszi újdonságokat női divat­

cikkekből a legdusabb választékban tart 
1 raktáron Ezry Adolf Hajdúszoboszló piac- 
tér, saját ház. Nagy raktár férfi divatezik- 

j kékből, férfi, női és gyermekczipőkből.
— Berger József kábái volt fake­

reskedő ellen eddigelé 134 bűnügyben fo­
lyik a vizsgálat. Különösen Kábán elke­
seredett ellene a közönség, hol 200.000 
koronát meghaladó csalásokat és hamisi- 

I tásokat eszközölt.
— Hajduvármegye közigzgatási^ bi­

zottságának erdészeti albizottsága márcz. 
27-én d. u. ülést tartott.

— Arviz veszély, p.-ladányi Mu- 
szály birtokosok panaszt emeltek a Be- 
rettyó-Vizszabályozó Társulat ellen, hogy 
a társulat tulajdonát tevő csatornából ki­
folyó vizek elöntése fenyegeti. Nábráczky 
István főszolgabíró a helyszíni tárgyalást 
sürgősen elrendelte.

— Árvíz Nádudvaron. Nádudvaron 
túl a Hortobágyon a birtokosok nagy viz- 
veszedelemnek néznek elébe, mert a ma­
daras! és iványi belvizek mind Nádudvar 
felé grovitálnak. n sürgős intézkedések és 
védekezések megtétele czéljából Nábráczky 
főszolgabíró a helyszínére kiszállott.

— A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amennyiben oly sok 
betegség ellen szolgáltatja a segitőszere- 
ket. Egyike a tenger által nyújtott legjobb

1907. márcz. 30.

szereknek a csukamájolaj, melynek hát­
ránya azonban az, hogy nagyon vissza­
tetsző ize van. — A „Scott-féle Emulsió“ 
formájában azonban a csukamájolaj is jó 
izü és könnyen emészthető, akár csak a 
tejfel; a csukamájolaj összes gyógyerejü 
tulajdonságai a „Scott-féle Emulsió“-ban 

! nemcsak, hogy megvannak, hanem még 
sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem 
szabad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió“- 
nak. Kapható a gyógyszertárakban.

— A munka gyümölcse az elért 
eredmény, melyet koczkára tenni könnyel­
műség. A gyermek egészsége a szülők 
gondoskodásának a gyümölcse, melyet 
állandósítani az által lehet, ha a gyermek 
a hidegebb évszak alatt Csukamájolajat és 
pedig csakis Zoltán-félét szed, mely azért 
örvend nagy kelendőségnek, mert sem 
kellemetlen szaga, sem rossz ize nincsen, 
és tápereje igen nagy.

— A füg. és 48 as Kossutkör rend­
kívüli közgyűlést tartott márc. 29 én déle­
lőtt. Kircsi János eddigi pénztárnok ugyanis 
állásáról elfoglaltságaira való tekintettel le­
mondott. A közgyűlés a lemondást elfogadta 
és pénztárnokul Kiss János földbirtokost vá­
lasztotta, az ellenőri teendőkkel pedig ideig­
lenesen Nánási Sándor könyvtárnokot bízta 

'meg. Kitcsi János régi szolgálatai jegyző- 
; könyvben örökittettek meg.

— A Gazdasági Bank r. t. Hajdú­
szoboszlón márc. 29 én d. e. tartotta első 
évi rendes közgyűlését. A múlt csonka év­
ről szóló igazgatósági és felügyelő bizott­
sági jelentésék egyhangúlag elfogadtattak. 
A felügyelő bizottság tagjaiul Rochlitz Arthur 
Debrecen, Kiss János, Farkas Bálint újból 
beválasztattak.

— El a javítóintézetbe. A hét 
folyamán három helybeli szülő adta be 
kérelmét a rendőrséghez, hogy erkölcste­
len magaviseletü gyermeküket a javító in­
tézetbe felvétessék. Mind a három gyer­
mek szüleinek kérelme az illetékes helyre 
felküldetett. Szomorú jele ez a mai sülye- 
désnek indult korszaknak!

— Javaslat és előterjesztés. A 
hajduszoboszlói belső legelő birtokosság 
szervezési rendtartása és a belső legelő 
rendezése czimü füzet a napokban lett ki 
osztva tanulmányozás végett az erre meg­
választott 70 tagból álló bizottsági tagok 
és képviselők között. A szervezési rend­
tartást dr. Cseglédy Mihály vármegyei 
tisztiügyész, helybeli földbirtokos dolgozta 
ki, mint a hogy abból látható is, nagy kö­
rültekintéssel és a helyi viszonyok lehető 
figyelembe vételével. Hogy azonban vala­
mikor jogerőre emelkedhetik-e ez a javas­
latot az esetleg teendő változtatásokkal, 
azt mai zűrzavaros viszonyaink között 
reményleni is alig merjük.

— Tenyészapaállat vizsgálat tarta­
tik hétfőn, azaz április hó 1-én délelőtt 10 
ólakor a városmajor udvarában. A vizsgá­
latra elővezetendők a köztenyésztésre szánt 
bikák, kanok és kosok, mert csak tenyész- 
igazolvánnyal ellátott apaállatok használha­
tók köztenyésztésre.

Felhivatnak tehát ez utón is a magán 
tenyésztők, hogy tenyésztésre szánt állatjai- 

, kát okvetlen mutassák meg a bizottságnak.
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— Egyéves méncsikó vásárt tart
Budaházy Kálmán miniszteri tanácsos, vá­
sárló biztos áprillis 17-én dél előtt 10 óra­
kor a kis-kabai gazdaságban.

Akinek jó csontu eladni szándékolt 
egy éves méncsikója van, az a jelzett időben 
vezesse csikóját Kis-Kabára, a hol jó pénzt 
kaphat érte.

Belpolitika.
Országyülés nincs, Kossuth Ferencz 

beteg, ilyenkor és ily esetben voltaképen j 
alszik a magyar politikai élet. Mindössze 
azt kell felemlítenünk, hogy a beteg Kos- 
suthnál Wekerle és Darányi az illetékes 
államtitkárokkal hosszabb tanácskozást 
folytattak a napokban, minek következmé­
nyeként Szterényi államtitkár Bécsbe ment 
és ott nehány osztrák államférfival tár­
gyalt. A kiegyezési tárgyalások husvét 
után újból megkezdődnek. Sok szó esett 
a héten Mőrk kassai hadtestparancsnok 
nyíregyházi szerepléséről, hol a honvéd- 
huszártisztekkel kurtán-furcsán bánt volna 
el A dolgot azonban megczáfolni igyekez 
nek minden oldalról. Lúgoson oláh kép­
viselőt választottak nagy lárma és kiabá­
lások között. Egyel megint több ok arra, 
hogy a dákorománok jobban tomboljanak.

kormánynak, hogy az algecirasi egyezmény 
értelmében fegyveresen lépjen fel. Két ha­
dihajó Marokkó partjaihoz hajózott, s j 
most egy csapat franczia katona a fővá- j 
rost fenyegeti.

A romániai parasztlázadás követ-1 
keztében Carp Péter kormányelnök kabi­
netjével lemondott s a király Sturdza De-; 
meter volt kormányelnököt bizta meg a 
kormányalakítással. Az uj kormány felhí­
vást bocsátott ki a lázadókhoz, amit azok 
semmibe sem vettek. Az öldöklés, gyilko­
lás, pusztítás, gyújtogatás egyre folyik. 
A támadás nemcsak a zsidók, de általá­
ban a vagyonos osztály ellen folyik. Kü­
lönös nagy részvét irányul a leölt kato­
natisztek iránt, kik a lázadás elfojtására 
lettek kirendelve. A katonaság eddig ne­
hány száz lázadót agyonlőtt.

csekélyebb szervezet zavartól kellene tarta­
mok, vehetik a Scott-féle Emulsio-t.

A Sco tt-f é le E m u 1 si o va­
lódiságának jele a „hátán nagy 
csukahalat vivő halász“ védjegy.

SGOTT-féle EMULSIO
Minden gyógyszertárban kapható. 

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.

VC ie

S Ez a keret szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint {|e 
regulator meseszerü gyors szépítő ha- 
tását ecsetelhessük, de ez fölösleges 

is, minek szaporítani a szót,

tények beszélnek,
mU

A praktikus orvosok

nagyvilágból. 
Marokkóban egy franczia orvost 

megöltek. Ez eset jogot adott a franczia

által tett kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a Scot t-féle Emulsio formájá­
ban sokkal hatásosabb, mint közönséges 
állapotában. Egy ismert klinikán folytatott 
kezelés bebizonyította, hogy a csukamajolaj 
eredeti közönséges állapotában véve sajat 
súlyának 4-szeresével emelte a szervezet zsír­
tartalmát, mig a Scot t-féle Emui sí o for­
májában véve, az abban tartalmazott ugyan- 
ily mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-sze- 
resével túlhaladta amazét. Gyermekek, sót 
válogatós, kényes betegek is állandóan min­
den undor nélkül és anélkül, hogy a lég­

id

O

P

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fil­
lérért Hoppát és a szeplő, májfolt, 
bőrvörösség, mitesser, pörsenés, pat­
tanás és más arcztisztátlanság cso­
dálatos eltűnése minden szónál szeb­
ben bizonyítja, hogy a Hoppá min­
den mást feleslegessé tesz, egymaga 
pótol krémet, szappant, pudert. Pu­
hítja, ifjitja, üdíti, finomítja és fehé­
ríti az arezot, kezeket, nyakat, vállal.

HOPPÁ
►>ii
►>J4

*T,£fiísr,HOPPA|
Kaiser Vilmos és Tsa gfc

drogériája ^ *
UYÖlt, Bar. s-ut 1. Kapható gyógyszertá- ^ 

raliban és drogériákban Jgg
V.T T.T V."V

’íNsüíí

KEREKES KÁLMÁN fűszerkereskedésében Hajdúszoboszlón
nanonta friss ezukrászsütemény kapható. Különféle tor* 

P ták megrendelhetők 2 koronától 20 koronáig.
Továbbá üzletemben mkteron ,ártok: jamaikai rumot, liptói túrót, mindenféle sajtokat olasz 
rnarónit szepességi és másnemű lencsét, nagybányai gesztenyét, hegyi es kerti tiszt n 

kezelt nj és ó borokat, narancs és czitromot, baraezk es szilvátok vart.

Lekadalmak és temetkezési alkalmakhoz bármennyi kocsi áll a t. 
közönség rendelkezésére a legjutányosabb arak mellett.

tjükig.

10 éve már, hogy
TOLNA Y DÁNIEL, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál lógva méltán kiérdemelte j

„Ciipö
9 W . _koeenc HivsilmÁt teliCS m<

irály11
Kírií? Q jav czído beszerzéseknél saját erdeket védi 

elnevezés., a czi^árló közönség becses bizalmát t=„=s mértekben b,r,a. W
mindenki, hogy a „C z 1 p o K i r a y ; I

DanielT o I n a y
, piacz,utcza 49 sz. a főposta kapuiával szemben, (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van. 

czipőüzletét felkeresse, mely Pia . 1 . i i er \7 p 1 VI 1 t
Csak a ezégre tessek ügyeim.

Divatos női czipő újdonságok iolyton erkezne .
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TJ j ti z 1 e t!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 

hozni, hogy helyben a piacz-téren Ratkay Ferencz r 
üzlethelyiségében, egy nagyobbszabásu

czipő, kalap, női és férfi divat­
áru üzletet nyitottam,

hol szabott ár mellett a legjobb minőségű és kivitelű, 

alant felsorolt czikkekkel állok a nagyérdemű közönség ren­

delkezésére :

női-, férfi- és gyermek-czipők
legjobb minőségben és kivitelben.

Férfi kalapok, ingek, gallérok, kézelők 
és nyakkendők

a legújabb divat szerint,

női-, férfi- és gyermek-harisnyak
Kitűnő minőségű

férfi ruliaszövetek
és hozzávalók; legújabb divatu napernyők, esőernyők és séta- 
pálczák, kézi táskák, kosarak, illatszerek és pipereczikkek.

Becses pártfogását kérve a t. vevő közönségnek, vagyok
kitűnő tisztelettel

Weinberger L. Farkas.

CO

N
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P
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CG
N
03
cr 
o

Cglíijy] IjiPjij figilíigí!

Remek választék
jó mosó ZEPHIREKBÖL (férfi ingre és női 

; blúzra) KARTONOKBÓL, BAT1STOKBÓL. 
! Gyönyörű SZÖVET, CSIPKE, TÜL, FÜG­
GÖNYÖK és STOROK ÁGY és ASZTAL- 

DERÍTŐK, SZŐNYEGEK. - Cócusz LÁB­
TÖRLŐK. Divatos HARISNYÁK és ZSEB­
KENDŐK. Nyári paplanok, fürdő köpönye­

gek, fürdő lepedők és egyébb tavaszi és 
nyári czikkek. Férfi, női- és gyermek kész 

fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál,

—— DEBRECZEN, ■
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

üj butorraktár.

03-
'*3

i
~U j üzlet!

Értesítem a t. közönséget, hogy hely­
ben, a Hajdumegyei Takarékpénztár 
épületében

55- uj fa és vasbutorraktárt
rendeztem be, hol fa és vaságyak, szekek, 
divánok, szekrények, állványok, asztalok, 
képek, tükrök a legjobb minőségben a leg- 
jutányosabb árakon fognak kiszolgáltatni. 

Becses pártfogást kér
Tisztelettel

WERBER MÁRKUS.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

épület.

A legtöbb

t ű z k á r o 1<
a nyári idényre esnek.

A „MINIMAX“ szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós eredményezése következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a

Minimax,
vegyi tartalma által az oltás rövid per­
ezek alatt a legintenzivebb (akár petro­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tőzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, 
magánlakban, hatósági épületekben és hi­
vatalokban. Tüzeseteknél elhasznált vegyi­

anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltéssel és állványnyal 55 korona. 

Képviselet és raktár:
TÓTH Gr Y U L A

I egközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport vételét 
ajánljuk:

3 drb. Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás: márczius 1-én, julius 1-én és november 1-én.

1 drb. Jósziv sorsjegy
Húzás: május 15-én és november 15-én.

1 drb. Bazilika sorsjegy
Húzás : márczius 1-én és szeptember 1-én._________

,6Äby 100.000 kor. nÉ;>r?msl“eI 4-27.300 kor.'
ercänc,fäns°„ricgkcl 40 havi 2 kor. 40 fill, részletfizetésre kapható
ELFER és j&DXjISK bank- és váltóüzletében Budapest, v.. =

Purdo-utcza, 7. az ir

Alapittatott 1888. évben.
X z első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számával ellátott rész- 

letivet azonnali játékjoggal szolgáltttjuk ki. — Az első két részle nek egyszerre való 
beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk

Évente

húzás!
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DOMOGAN És SOMOSSY
Debieczen, Kistemplom-bazár.
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Tavaszi női divat újdonságok. 1
Női divatkelme, angol és franczia blúz &

szövetek.
Divat blúz selymek. Fran­

czia voile cieleine.
!! Vászon, kész fehérnemű, szőnyeg.!!

! Minták bérmentve !

Óh, jaj!

Megfojt ez az át­
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

gger mellpasztillái,
az ét ágyat nem rontják és kitűnő 

ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fil’ér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor 1 gyógyszertár
BUDAPEST,

VI., Váczi-körut, 17. szám.

Előkeritós.
Gleditschia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, 
sűrű, nagy töviseivel embernek és bár­
mily állatnak ellentáll, kitart 70—80 évig, 
nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, 
malacz stb. sem mehet át; ez a legol­
csóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye 
még az is, hogy egész május közepéig a 
legjobb eredménynyel ültethető, mert a 
csemeték felásva jeges pinczében tartat­
nak. Ezer darab 12 korona, rendesen ül­
tetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomta­
tott ültetési és kezelési képes utasítást 
minden rendeléshez adok. Akinek élőke- 
rités nem felel meg, szállíthatok sodrony 
szövetet, a legtökéletesebb gyártmányt 
olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

Szőlőlugas 
minden háznak leg­
szebb dísze, egy 
gyűjtemény 8 fajból 
20 tő, egy tő 2—300 
fürtöt terem. 
|Szőlőoltványok 

táblás ültetések és 
hiányok pótlására, 
60 legkiválóbb bor­

es csemegefaj, szigorúan válogatott, töké­
letes forradásu és fajtiszta, dusgyökerti 
példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak 
az a legnemesebb faj, melyből én 18 év 
alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem 
holdanként, bora édes, erős, oltani, per­
metezni nem kell és kezeléséhez semmi 
tudomány sem kell, ezért ellensége sok 
tudományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és képes árjegyzéket tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval in­

gyen és bérmentve küld :
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, 

Nagy-Kágya.
Levelezés minden nyelven.

&
K*
É&
m

ét

Cj

Éljen!

Csakhamar
meggyógyított!

Sághy Ferencz
Kapható Hajdúszoboszlón :
Barbócz Zsigmond urak gyógyszertárában.

IfAMiraNUBAiini Iz n 1 \ 1/ oevásárlása alkalmából ajánljuk R3Menyasszonyi ke lény d A dúsan felszerelt raktárunkat, a ^
legjutányusabb szabott árakhoz. C",
Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100-110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „ Bs
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb^ mintákban Bti 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
kész fehórneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és köszörűk.
Hajtásos és hímzett ciejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választékban.

M

FISCH ALBERT
gazdasági és kereskedelmi ügynöksége 

DEBRECZEN, Simonfi-u. 29.

K

fiaiSzabó Lajos
vászon, divat és szőnyeg-áruház

*£ Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

kTií

I3JÍ

„UW

tisSilSgt! stillt»
Megrendel és értékesít mindennemű gazda­
sági gépet, vetőm got, terményt. Biztosit 
tűz, jég ellen, valamint életjáradékot a leg­
előnyösebb feltételek mellett Közvetít birto­
kot és amortizácziós kölcsönt szerez a leg­

rövidebb idő alatt.
Kínálat.

113, 170 és 700 hold prima birtok. Több 
használt cséplőgarnitura. Egy használt vető­
gép, ez utóbbi Somogyi Antal urnái meg­
tekinthető. Levélbeli megkeresésre azonnal 

válaszolok.
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IZALMAR és ^NGEL
MOTOR és GÉPGYÁRA

BUDAPEST, V., L1 PÓT'KÖRÚT 18.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malom- 
Szemre legegyszerűbb benzinmotorjait, 
benziniokomobiljait, valamint szívó- 
gázmotorjait, melyek V., Lipót-kőrut 
18. bármikor üzemben megtekinthetők.

35^5^=
• t-

S- V ", \~

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért.

Tií j— ,

BHÉ

Egyedül létező 
újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásuak és bá­
mulatos egyszerű szerkezetűk folytán bár­
mely legjáratlanabb ember által is azon­

nal könnyen kezelhetők.
Ái jegyzék ingyen I Olcsó árak részletfizetésre.

Stiyviyealel műtétit
■ Ízlésesen és jutányosán készít ■

Plón Gryula
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IIIAz 1905. évf nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve 
I Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit.

I / z 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüst diszokl. kit.
" " Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve 1 ■

Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitűnt.

liplitt jtjgatgi vlHiais ftsulalitiaitMit
szabadalmazott kettős tisztitó cséplőkkel

Kállai Lajos
motorgyárában

BUDAPEST, VI. kerület, gyár-utcza 50. sz.
Mindenkor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar 
szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között

is felállíthatok.
Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb embci is azonnal könnyen kezelheti. 

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek. 
Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen. 
Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitűnősége felől tudakozódhatni.
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Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán urna' N.-Enyed Báró Kemény József urnái Maros- 
Német. Práger Sándor közjegyző urnái Peér. Gr f Mayláth József urnái Pus-ta-Karád.

fitfi*
Sg
fi*föl

SHmm mm
Minden vevő

Debreczen és

környékén

Haláig Nándor
órás és ékszerész

Debreczen, Fiacz-utcza42.
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órákj

ezüstnemüek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszélj
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költsé-S 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t. ve-!

vőinek rendelkezésére.

Nyom. PIóq Gy, Hajdúszoboszló.


